

網上呼籲報復政府「想像他們被綁架被殺」

俄網誌作家煽殺警員一代



西尼欽因煽動仇恨等罪名被判囚5年。網上圖片



莫斯科7月底非法集會爆發衝突。網上圖片

判監5年

俄羅斯一名網誌作家，昨日因煽動群眾襲擊殺害執法人員的子女，被莫斯科當地法院以煽動仇恨等極端主義罪名判處入獄5年。

30歲的西尼欽任職公司經理，居於首都莫斯科市郊一個城鎮。俄羅斯反對派在7月底舉行大規模集會，抗議選舉委員會取消部分反對派人士參選莫斯科市議會的資格，由於集會屬非法，警方採取驅散行動，拘捕逾千名示威者。西尼欽於7月31日在社交媒體twitter的賬戶，以網名「@Max_Steklov」發文，指部分參與執法行動的警員、俄羅斯國家近衛軍成員和內政部人員的身份已被確認，呼籲人們襲擊這些執法人員的子女，認為這是報復當局鎮壓示威的方法，他更在帖文中表示「想像到一個情況，人們發現警員的住所，綁架及殺害他們的子女」。

媒體舉報 網民不齒

親克里姆林宮媒體發現西尼欽的帖文後報警，不少網民亦對西尼欽威脅警員子女的言論大為憤怒，紛紛要求俄羅斯調查委員會和內政部嚴肅處理。調查委員會根據俄國刑事法第282條有關煽動仇恨或敵視以及侮辱人格的法例，展開刑事調查。

調查人員曾到西尼欽的住所搜查，沒收他的電腦和手提電話。調查委員會發

言人佩特連科表示，參與刑事調查的探員，對被指控人士進行公正調查，並進行心理及文字上的審視後，確認西尼欽的帖文呼籲使用暴力，涉及極端主義罪行，控告他在網上煽動仇恨針對某社群體，以及威脅使用暴力的罪名。

多番發文煽動仇恨

據起訴書指出，西尼欽在接近一周的時間內多次發文，其中在7月28日的内容已顯示他有煽動仇恨的意圖，到了7月31日，他再發表針對警員和國家近衛軍子女的言論，認為網民會演繹為指示對執法人員親屬採取行動。

檢察部門要求法院對西尼欽，判處有關法例的最高刑期監禁6年，莫斯科普列斯妮區法院最終判處西尼欽入獄5年。西尼欽的代表律師吉洪諾夫向俄國塔斯社表示，其當事人已要求他向莫斯科市法院提出上訴，並向歐洲人權法院作出申訴。

■綜合報道

法例針對極端主義可囚6年

俄羅斯當局引用《俄羅斯聯邦刑法典》中的第282條，將在網上呼籲殺害警員子女的西尼欽定罪。這項法例針對極端主義行為，主要針對煽動仇恨或敵視以及侮辱人格，法例當中的第二部分列明，若任何人或組織，基於特定種族、性別、國籍、語言或社會背景，對個別人士或群體使用或威脅使用暴力，最高刑罰為入獄6年。

被裁定觸犯此項法例的人士，除面對監禁刑罰外，還會被判罰款，金額介乎10萬至50萬盧布(約1.17萬至5.85萬港元)，又或犯人在1年至3年間的薪金和其他收入。此外，犯人最長5年內不可擔任指定職位或參與指定活動，需強制勞動120至240小時，以及參與糾正工作1至2年。

■綜合報道

3反對派領袖被捕 涉組織非法示威

俄羅斯首都莫斯科將於周日舉行市議會選舉，警方前日拘捕3名反對派領袖，指他們涉嫌發動連串反政府非法示威，3人其後暫時獲釋，等候提堂。

被捕人士分別為任職記者的莫斯科市議員阿扎，以及著名反對派領袖納瓦爾尼的親密盟友索博爾和利亞斯金，後兩者均為納瓦爾尼領導的「反腐基金會」工作。阿扎的妻子在社交網站facebook留言稱，阿扎到家外吸煙期間，遭警方拘捕帶走，阿扎約兩歲的女兒當時在家中無人照顧，大門亦沒有鎖上，女兒安全堪憂。這番言論引起網民議論紛紛，有人批評警方的做法。

俄羅斯調查委員會早前起訴5名示威者，涉嫌7月在莫斯科的非法抗議集會中參與暴動，各人原定昨日出庭受審，但調查委員會在開庭前稱，經過調查後，發現5人未有參與涉及刑事罪的違法活動，決定撤銷5人的暴動罪，改控較輕的行政控罪，當局並會繼續調查他們在示威集會中的角色。

■法新社/美聯社/彭博通訊社

噴椒灼傷警員眼 示威者囚3年

俄羅斯官方媒體「俄羅斯新聞社」報道，一名示威者7月在莫斯科參與非法集會期間，涉嫌向警員噴射胡椒噴霧，導致警員受傷，昨日被判入獄3年。

25歲被告波德科巴耶夫被指在7月27日的非法集會中，以胡椒噴霧噴向警員，導致兩名警員眼睛遭化學品灼傷，警方並在他身上發現一把利刀和一副防毒面罩。波德科巴耶夫昨日在莫斯科特維爾區法院受審時承認控罪，被判囚3年。

法院同時審訊另一名示威者貝格利，他涉嫌抓着一名警員的手腕，試圖阻止警員拘捕另一名示威者，因此被控襲警，被判監禁兩年。

■法新社/路透社

示威者囚3年

反對派領袖索博爾在7月被拘捕。網上圖片

颶風「多里安」滯巴哈馬5死

颶風「多里安」自周日吹襲加勒比海國家巴哈馬後，連續兩日在巴哈馬上空停留，持續為當地帶來狂風暴雨，造成最少5人死亡，21人受傷，紅十字會亦估計最少有1.3萬間建築物被毀。「多里安」昨日減弱為2級颶風，但風力仍然強勁，預料隨着風暴開始向西移動，將影響美國佛羅里達州沿岸。

「多里安」正面吹襲阿巴科群島和大巴哈馬島，大量建築物被洪水淹沒，水深至房屋2樓。大巴哈馬島居民威廉斯發出求救短訊，稱整個住所已被水淹沒，她與兒子和6名孫兒正被困屋頂，呼籲救援人員盡快拯救他們。阿巴科一名居民拍攝的片段顯示，水浸街道上滿佈被吹斷的樹木和電線杆，最少一間房屋被水沖走。

巴哈馬總理明尼斯形容國家正處於「歷史悲劇」，颶風造成史無前例的破壞。氣象部門表示，由於「多里安」周日登陸後幾乎停留不動，為當地帶來大量降雨。

美國國家颶風中心(NHC)前日將「多里安」威力降為4級，昨日再

降為2級，但預計未來數日風力仍然強勁，警告居民仍需留在安全地方暫避。

美東逾百萬人疏散

儘管「多里安」移動速度緩慢，但美國東岸多個州份當局擔心風暴潮捲至，為安全起見，已下令佛羅里達州、佐治亞州和南卡羅來納州合共逾100萬居民疏散。在佛州中部一個退休人士社區，大批長者前日等候巴士接載到臨時庇護中心，一名依靠輪椅代步的居民稱，他因行動不便，已有兩年未曾離開社區，對於因風災而被迫逃離，坦言感到擔心。

■法新社/美聯社/路透社



「多里安」連續兩日滯留巴哈馬。美聯社

韓駐日使館收子彈恐嚇信

韓國和日本因貿易糾紛導致關係緊張之際，日媒前日引述消息人士透露，位於東京都港區的韓國駐日本大使館，上周收到一封匿名信件，內有一封恐嚇信和一枚子彈，使館方面隨即報警，日本警方正分析信件，試圖找出寄信人。

報道說，信封上的收件人為前韓國駐

日大使李洙勳，但沒有寄信人的名字。信封內有一枚手槍子彈，信件則寫上「我持有一支步槍，正隨時瞄準韓國人」及「韓國人滾出日本」的字句。使館職員證實收到恐嚇信，但拒絕透露詳情。日媒指出，雖然恐嚇信內容針對性地威脅韓國人，但信裡並未提及日韓之

間長期爭議的戰時勞工賠償及慰安婦問題，暫時未知此事是否與近期日韓關係惡化有關。

雜誌倡「斷韓」作家割席

另一方面，日本小學館出版社前日推出的雜誌《周刊POST》，刊載題為《不需要韓國》的特輯，引發在該雜誌發表連載文章的作家紛紛指責歧視。雜誌編輯部當天發出道歉聲明，稱特輯「可能散播錯誤理解，有欠考慮」。

該特輯主張「斷韓」，設想日韓斷絕邦交，並預言一旦廢棄兩國分享情報的《軍事情報保護協定》，將引發半島危機。特輯中以《無法控制憤怒的「韓國人這一病理」》為標題，根據韓國某學會的報告，指出有一成韓國人無法「調節憤怒情緒」甚至需要治療。作家深澤潮在社交網站以無法對「煽動歧視」坐視不理為由，宣佈暫停隨筆連載，著名文化評論家內田樹也投稿稱「今後不再接受小學館的工作」。作家柳美里亦批評這是「煽動種族歧視和憎惡的仇恨言論」。

■綜合報道



《周刊POST》特輯主張「斷韓」。

網上圖片